

信 息 周 报

2011 年第 19 期
(总第 50 期)

党政办公室编

2012 年 6 月 11 日

全国高校博物馆育人联盟成立

5 月 30 日，全国高校博物馆育人联盟在上海交通大学成立。教育部、光明日报社同期联合召开“充分发挥高校博物馆育人功能研讨会”。教育部党组副书记、副部长杜玉波发表书面讲话，上海市政府副秘书长翁铁慧，上海交通大学党委书记马德秀，《光明日报》副总编辑李春林等出席会议并讲话。会议由教育部思政司副司长王光彦主持，全国高校宣传口负责人、博物馆专家学者及各地教育主管部门代表近 200 人与会。

杜玉波在书面讲话中强调，高校博物馆是多功能的文化复合体，是传播知识、弘扬文化、促进科研、培育精神的重要场所，具有文化传承、艺术熏陶、思想政治教育和教学辅助等重要功能。各地、各高校要立足高等教育改革发展新阶段，全面审视高校博物馆的历史使命和任务，充分发挥高校博物馆的育人功能和作用，服务于高校学生全面发展的新需求。为此，必须高度重视，统筹推进，在扩大育人覆盖面上下功夫，在增强育人吸引力上下功夫，在增强育人合力上下功夫，在加强工作研究上下功夫。要通过高校博物馆联盟的成立和发展，不断创造新的经验，取得新的进展，带动全国高校博物馆在育人方面向更高质量、更高水平迈进。

据悉，全国高校博物馆育人联盟首批吸纳 70 所高校为会员单位，中南财经政法大学、西南财经大学入选。

北京市副市长洪峰到首都师范大学视察基本建设工作

6 月 5 日，北京市副市长洪峰率市发改委刘印春副主任、财政局吴素芳副局长、教委何劲松副主任等领导同志到首都师范大学视察基本建设工作。首都师范大学党委书记张雪、副校长马常以及学校办公室、基建处等相关负责同志陪同并汇报了学校规划与建设进展情况。副市长洪峰充分肯定了首都师范大学在

发展过程中取得的成就，包括在基本建设方面付出的努力及取得的成绩。他认为该校党委高度重视校园规划与建设，能够结合实际需求推进工作，执行任务程序规范，并探索了很多新方法，积累了好的经验。同时要求市各委、办、局的负责同志落实学校提出的困难并督办解决。

北京教育系统校务公开检查组来首都师范大学检查指导工作

5月29日，北京教育系统校务公开检查组来首都师范大学检查指导校务公开工作。本次检查组由市纪委预防腐败一室副主任闫中、市教委办公室主任张永凯、市教委高教处副处长金红莲、市教委办公室副调研员刘转林等组成。

首都师范大学纪委书记潘亮作了学校校务公开工作报告。从该校校务公开工作的“两主两附”制度模式（包括《校务公开工作实施细则》、《校务公开工作监督方案》、《校务公开目录》、《机关部处、直属单位校务公开目录》），校、院（系）两级公开体系，校务公开的三个平台搭建，校务公开四个运行机制的完善，以及校务公开工作重点等五个大方面进行了详细汇报。

副主任闫中指出，首都师范大学校务公开工作体现了四个特点：一是从单一的公开渠道向多渠道转化；二是从结果公开向过程公开的转化；三是从主动公开向申请公示的转化；四是从一般事项的公开到重大事项的公开转化。同时，检查组也对首都师范大学进一步加强和改进校务公开工作提出了建议。

北京工业大学地方高水平大学发展战略研究中心成立

6月6日，北京工业大学地方高水平大学发展战略研究中心揭牌成立。教育部科技司副司长高润生，教育部科技委管理学部主任刘人怀院士，北京市教育委员会副主任付志峰等领导参加了揭牌仪式。

北京工业大学校长、地方高水平大学发展战略研究中心主任郭广生围绕着中心成立背景、主要任务以及建设远景等三个方面进行了介绍。郭广生指出，北京工业大学地方高水平大学发展战略研究中心的成立，有利于以科学的理论指导、促进地方高水平大学的健康发展，进而推动高等教育强国的建设；有利于推动、深化地方高水平大学之间的交流与合作，进一步增强地方高水平大学为代表的地方高校在国家高等教育体系的地位，为地方高水平大学发展创造良好的外部环境；有利于我校积极学习、借鉴兄弟院校在高水平大学建设方面的相关经验与做法，同时积极宣传我校所取得的成就与业绩，从而进一步提升北京工业大学在地

方高校、特别是地方高水平大学群体中的影响力，为建设高等教育强国做出更大的贡献。中心成立后，将立足我国国情、北京市情以及高等教育和地方高水平大学的实际，针对地方高水平大学建设与发展中的相关理论与实践问题开展相应的研究工作，希望经过一段时期的发展，把中心建设成为融地方高水平大学学术研究、决策咨询、信息共享、交流合作、人才培养为一体的高水平的研究机构；经过3至5年的努力，进入教育部战略研究基地行列。郭广生表示，北京工业大学地方高水平大学发展战略研究中心将在教育部和北京市教委的领导下，以更高的视野，开拓创新，追求卓越，力求在地方高水平大学发展战略的理论与实践方面形成一批标志性成果，真正将中心办成国家教育部、北京市地方高等教育发展和改革的智库与智囊团。

据悉，北京工业大学地方高水平大学发展战略研究中心日常工作挂靠北京工业大学高等教育研究所，教育部科技委主任钟掘院士、教育部科技委管理学部主任刘人怀院士、北京工业大学原校长左铁镛院士、北京工业大学原党委书记孙崇正教授担任中心顾问，北京工业大学校长郭广生担任中心主任，副校长张爱林担任中心常务副主任。

首都师范大学举办党建研究中心成立仪式 暨党的先进性与纯洁性建设报告会

6月6日，首都师范大学党建研究中心成立仪式暨党的先进性与纯洁性建设报告会举行。中央党史研究室副主任高永中、北京市委副书记张健明、北京市委宣传部理论处处长贺亚兰出席会议并讲话，北京市委党校教授、首都师范大学政法学院77级校友姚桓应邀作党的先进性与纯洁性建设报告。首都师范大学党委书记张雪，党委副书记林蓉蓉、缪劲翔，纪委书记潘亮以及全校中层干部参加了会议。

党委书记张雪在致辞中介绍了党建研究中心成立的背景和目的，她指出在当前全面提高高等教育质量、推进高等教育事业科学发展的新形势下，高校党建工作面临着许多新课题新任务，迫切需要从高校特点和实际出发，从更深层次、更高水平和更宽领域上，系统加强学校党的建设理论研究和指导。在充分酝酿准备的基础上，学校党委研究决定成立党建研究中心，充分发挥学校在党建和思想政治工作方面的学科特色和专业优势，整合资源，汇聚队伍，努力提高党建理论研

究工作水平，在学校党建决策中更好地发挥参谋咨询作用，她表示学校要切实加强自身建设，认真履行职能，确保研究质量，不断提高学校党的建设科学化水平。

市委副秘书长张建明肯定了首都师范大学成立党建研究中心对于学校党建和思想政治工作的重要意义，要求党建理论研究工作要提高思想认识，切实增强做好党建研究工作的使命感；紧密联系实际，扎实有效地开展好党建理论研究工作；加强自身建设，充分发挥党建研究中心的优势和作用。

2012年第51批中国博士后科学基金面上资助名单公示

近日，中国博士后科学基金会公布了获得2012年第51批中国博士后科学基金面上资助名单。中国博士后科学基金面上资助每年评审两次。与往年不同，今年国家加大经费支持力度，资助经费额度提高，一等资助由5万元增加至8万元，二等资助由3万元增加至5万元。以下是部分高校获得资助情况：

学校名称	资助人数	学校名称	资助人数
中央财经大学	4	对外经济贸易大学	4
中南财经政法大学	3	江西财经大学	4
上海财经大学	2	东北财经大学	2
首都师范大学	4	首都医科大学	3
北京工业大学	7		

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012年6月11日